统筹去库存与保障性住房供给 多地实践"以购代建"模式

"

6月12日,中国人民银行在山东省济南市召开保障性住房再贷款工作推进会。会议指出,设立保障性住房再贷款,鼓励引导金融机构按照市场化、法治化原则,支持地方国有企业以合理价格收购已建成存量商品房用作保障性住房配售或租赁,是金融部门落实中共中央政治局关于统筹消化存量房产和优化增量住房、推动构建房地产发展新模式的重要举措,有利于通过市场化方式加快推动存量商品房去库存,加大保障性住房供给,助力保交房及"白名单"机制。

5月17日召开的全国切实做好保交房工作视频会议(以下简称"保交房视频会议")提出,商品房库存较多城市,政府可以需定购,酌情以合理价格收购部分商品房用作保障性住房。

当前,收购存量商品房用于保障性住房成为消化、盘活存量房产的举措之一。各地正积极探索保障性住房"以购代建"模式,统筹去库存政策与保障性住房供给。

"以购代建" 发挥多重作用

在保交房视频会议召开前,南京、郑州、重庆、大理等多个城市已经展开对采取"以购代建"模式盘活存量住房的探索。

在保交房视频会议召开后,多地积极跟进,支持收购部分商品房用作保障性住房。据不完全统计,5月17日后已有包括柳州、苏州、昆明在内的至少7个城市明确表态,将以国企收购的形式,收购一部分商品房用作保障性住房。

例如,柳州市住建局6月9日 发布的《关于进一步优化政策措施 促进房地产市场平稳健康发展的通 知》提到,推动商品住房去库存,政 府"以需定购"并组织符合条件的市 属国有企业以合理价格收购一部分 空置商品房用作保障性住房。

6月6日,安徽省淮南市发布 关于向社会公开征求《关于进一步 调整优化房地产政策的通知(征求 意见稿)》意见的公告,其中提到, 探索试点国有企业收购空置商品 住房用于保障性住房,推动金融机 构积极运用保障性住房再贷款资 金予以支持。

中指研究院市场研究总监陈文 静表示,收购部分商品房用作保障 性住房可以发挥多重作用。一是有 利于加快保障性住房供给;二是有 利于市场库存的去化;三是本轮将 收储对象定为已建成未出售商品 房,房企出售已建成商品房后,回笼 资金可用于支持在建工程,助力保

广东省住房政策研究中心首席

研究员李宇嘉表示,以收购存量的 方式筹集保障性住房不仅能缩短筹 建的周期,也更适应当前房地产市 场的供求关系。

"以需定购" 做好筹集工作

保障性住房包括了保障性租赁住房(以下简称"保租房")、配售型保障住房等多种类型。中指研究院报告认为,根据住建部的规划,"十四五"期间,全国计划筹集保租房870万套(间),截至2023年底已筹集573万套(间)。仅保租房部分,在2024年—2025年仍剩余297万套(间)的筹集任务规模,体量较为庞大。

"考虑到今明两年保租房目标仍有一定缺口,未来若将存量房产转化为保租房,既可以加快保租房的筹集进度,也可以有效消化市场库存。"陈文静表示,不过,与将市场化长租公寓纳人保租房体系的筹集模式相比,国企收储存量房产转化为保租房需要较多增量资金支持。

在资金支持方面,5月17日,中国人民银行副行长陶玲在国务院政策例行吹风会上表示,央行设立3000亿元保障性住房再贷款,鼓励引导金融机构按照市场化、法治化原则,支持地方国有企业以合理价格收购已建成未出售商品房,用作配售型或配租型保障性住房,预计带动银行贷款5000亿元。

陶玲还提到,近期央行将出台 正式文件,并统筹考虑政策衔接,把 租赁住房贷款支持计划并入保障性 住房再贷款政策中管理,在全国范 围全面推广。 租赁住房贷款支持计划于 2023年2月份创设,在重庆、郑州、天津等8个城市开展试点,支持市场化批量收购存量住房、扩大租赁住房供给。2024年第一季度中国货币政策执行报告显示,截至2024年3月末,租赁住房贷款支持计划余额为20亿元。

20亿元。 "以需定购"是筹集保障性住房 过程中的关键词。住房和城乡建设 部副部长董建国在上述吹风会上 强调,城市政府坚持"以需定购", 可以组织地方国有企业以合理价 格收购一部分存量商品住房用作 保障性住房。

本次央行召开的保障性住房再 贷款工作推进会也强调,在推进保 障性住房再贷款政策落地见效时, 金融机构和有关单位要"加强制度 保障和内外部监督,坚持自愿参与、 以需定购、合理定价"。

对此,李宇嘉表示,未来地方政府在收购存量商品住房用作保障性住房时,要先确定本地需要多少保障性住房,以及保障性住房的类型、户型及区位,并根据需要在存量市场收购房源。

陈文静建议,可以先在广州以及核心二线城市等地展开试点。就保租房而言,这些城市住房租赁需求较为旺盛,收购来的存量房产可以得到充分利用,核心城市市场好转也会对全国产生积极作用。 "政府收购存量商品住房等模

或府权购存重商品任房寺模式才刚刚开始,未来随着各城市大面积推广,预计将对去库存、稳市场起到明显的积极作用,将有利于加快房地产市场的企稳恢复。"陈文静称。 (张芗逸)

信息速递

福建厦门 **阶段性启动商贷转**

公积金贷款业务

6月12日,福建省厦门市住房公积金中心发布优化部分住房公积金贷款及提取政策。

一是符合住房公积金贷款条件的多子女家庭,在全市住房公积金最高贷款额度限额内,其可贷额度可在住房公积金贷款额度计算公式测算金额的基础上增加20万元。

二是符合全市住房公积金贷款条件的异 地住房公积金缴存职工家庭,在全市购买自 住住房,可申请住房公积金贷款。

厦门市住房公积金中心表示,将住房公积金异地贷款由阶段性政策调整为常态化政策,即符合全市住房公积金贷款条件的异地住房公积金缴存职工家庭,在全市购买自住住房,可申请住房公积金贷款。常态化实施住房公积金异地贷款政策,有利于促进异地缴存职工在全市购房,进一步促进全市房地产市场平稳健康发展。

三是阶段性启动商业性住房贷款转住房 公积金贷款业务,政策执行至 2025 年 12 月 31 日。

四是职工购买二手住房提取住房公积金,取消"同一套住房一年内只能一个家庭申请提取住房公积金用于支付购房款"的条件限制。

五是厦门市无房的住房公积金缴存人租住商品住房提取住房公积金支付房租,提取额由每月不超过1200元提高到每月不超过1800元。

对于政策执行时间,厦门市住房公积金中心提到,第一至第四项政策自发布之日起执行,其中,第一、二项政策中购买新建商品住房的以提交商品房买卖合同网签时间为准,购买二手住房的以市不动产登记中心窗口受理时间为准;第三、四项政策以受理申请时间为准。第五项政策自 2024 年 7 月 1 日起执行。

废旧纸箱翻新机

废旧纸箱翻新机,一台完成全过程。投资几千自已干,新旧加工样样行。

网站有视频:www.zxjx888.com 专利人:顾肖飞 电话(微信):13770145050

曹晓晓:用设计彰显跨越国界的智慧与影响力

产品设计与工业设计在当今社会中的作用日趋重要,它们不仅推动了科技与美学的结合,更在提升生活质量、推动经济发展和创新等方面发挥了美、键作用。作为浙江传媒学院的副教授。曹晓晓以其卓越的学术背景和军事的变量,在近期,曹晓晓时,曹晓晓时,曹晓晓时,曹晓晓时,曹晓晓时,时变是大城村,即交显了她在产品设计与工业设计领域的影响力。

曹晓晓出生于 1987 年,拥有扎实的学术背景和众多行业荣誉。她本科和硕士均毕业于浙江大学计算机学院工业设计系,并荣获优秀毕业生的称号。随后,她前往日本国立千叶大学攻读博士学位,研究方向涵盖用户体验和产品创新设计。她还曾赴新加坡国立大学和德国布伦瑞克大学访问学习,期间积累了

丰富的国际化视野与创作经验。在她的职业生涯中,曾获得过包括红点奖、美国洛杉矶 IDA 国际设计奖、韩国 K-Design 设计奖在内的三十余项国内外知名设计大奖。工作期间,她曾主导多项游级课题,并作为核心成员参与国家文旅科技项目和浙江省重点研发项目。近五年来,她发表了6篇行业学术论文,获得了3项国家发明专利、20项实用新型及外观专利,以及1项日本发明专利等。此外,她还兼任了浙江省创新创业导师、浙江大学国际设计研究院和中国美术学院设计艺术学院课程讲师。

在家庭氛围的熏陶下,曹晓晓自幼 热爱艺术与设计,在其学生时期就对产品设计和工业设计产生了浓厚的兴趣,并在这充满创造力的领域进行了多年研究和探索,形成了独特的设计理念。毕业后,她致力于将理论知识与实际应用相结合,积极推动高校在设计领域的

发展并培养新一代的设计人才。

自 2019 年起,曹晓晓在浙江传媒学 院担任教职,专注于教学和研究工作。在 2020年至2021年期间,她兼任系部管理 工作,成功将产品设计系打造成学校的 重点专业之一。在她的积极推动下,浙江 传媒学院获得了该校首个浙江省重点研 发项目,并于 2023 年顺利结题。这一成 就不仅提升了学校的科研实力,也显著增强了曹晓晓在产品与工业设计领域的 影响力。此外,她在教学中注重创新思维 的培养, 并积极引导学生将以人为本的 设计理念融入到作品中。在她的指导下, 学生们在各类设计竞赛中屡获佳绩。余 振发等学生在 2020 年 IDA Design Awards 中获得银奖,朱晴等学生在2018年第十 届大学生工业设计竞赛中获得二等奖, 刘梦颖等学生在第三届国际台湾大学生 年度艺术奖中获奖。学生们取得的这些 荣誉与成就不仅体现了她卓越的教学能

力,也彰显了她对学生创新思维和实际 操作能力的重视。

教学之余,曹晓晓在儿童玩具领域也取得了重要创新成果。2019年,她主导设计推出了一款声控卡通玩偶,通过情绪疏导和减压玩法获得了发明专利。2021年,她又领衔设计研发了一种集音乐与视觉于一体的新型儿童玩具,荣获中国与日本的发明专利。这些专利不仅在商业上具有巨大的潜在价值,而且显著提高了玩具在促进儿童成长与心理健康方面的重要性。

对于未来,曹晓晓博士将计划继续深入研究用户体验与产品创新设计,推进更多具有社会价值的项目。她致力于将更多创新理念融入到教学与实践,推动产品设计和工业设计领域的进一步发展,培养更多具有创造力和社会责任感的人才,为企业和社会带来更多福祉和进步。 (钱进)